

## 本校公衛師生協助推動 2014（愛你一世）「平安日運動」

有鑑於近來連續青年重大情殺案件震驚社會，臺北醫學大學公共衛生學系師生協助健康人生聯盟，發起與推動的 2014（愛你一世）「平安日運動」，從大專校園推向社會，並比照「冰桶淋身」的活動方式，呼籲每位民眾可以自拍影片上傳粉絲專頁以示支持，並點名其他人響應。



本校公共衛生學系呂淑好教授於 10 月 7 日記者會，公布近 10 年恐怖情人相關平面媒體新聞報導調查，結果顯示過去報導多以「危險情人」為題，2007 年之後「恐怖情人」成為情侶糾紛的主要代名辭，而且報導量逐年增加；近 9 年增加逾 200 倍。對此，呂淑好教授特別提出本土化「平安分手」4 撇步。

1. 避免金錢糾葛。2. 不可傷人自尊。3.

尋求專業協助。4. 循序漸進分手。同時也將 4 撇步拍成短片上傳網路，用略帶 KUSO 的影像內容來引發年輕人共鳴，記者會上也邀請參與拍攝及執行網路問卷調查的學生們分享心得，讓大家看到本校學子帶頭提昇社會正面能量的成果。【圖：記者會來賓，左起台大公衛學院張珣教授、衛福部心口司陳快樂司長、台少盟葉大華秘書長、本校公衛系呂淑好教授】

「平安日運動」的影片共同台辭為：「讓我們相約 10 月 10 日，說一句好話，做一件好事，讓身旁的人更平安」。另外，透過網路調查得知，網友分享最常說的好話依序為：祝福語、勉勵的話以及謝謝；最常做的好事依序為：環境清潔或垃圾分類、幫忙他人、捐款或捐發票、扶人過馬路以及讓座。【圖：呂淑好教授於記者會現場進行簡報】



「平安日運動」臉書粉絲專頁自 9 月中旬成立迄今，已有數十部影片上傳與分享，其中約有 10 部影片係由本校公共衛生學系呂淑好教授精心策畫監製，並具有故事性質之短片；短片主角包括本校多位研究生與大學部學生。其他上傳影片響應的名人包括：澳洲駐臺代表 Cathy Raper、臺北市副市長陳永仁、臺北市衛生局局長林奇宏、臺南市衛生局局長林聖哲以及台大公衛學院院長陳為堅、公衛學系主任黃耀輝、健管所所長鄭守夏、楊銘欽老師、鄭雅文老師等與本校公共衛生學系主任薛玉梅、藍忠孚老師、陳怡樺老師等人。【圖：平安日運動的吉祥物「平安鳥」】

【圖：平安日運動的吉祥物「平安鳥」】